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Toda !a Argentina celebro el Dta del ReservisfaNemčija se dviga
Sedanji položaj Nemčije je v marsi¬

čem podoben položaju Nemčije v dobi
napoleonskih vojska. Tedaj je bilo pru¬
sko kraljestvo na svoji najnižji stop¬
nji; toda iz tedanje dobe nesreč in poni¬
žanja je vzrastlo veliko gibanje za nem¬
ško edinost in premoč, ki so ga uteme¬
ljevali in vodili taki velikani, kakor
Fichte, Goerres, Hegel in Bismarck,
Problemi, ki so jih sprožili ti s svojimi
deli, so globoko zajeli vse narode v Sre¬
dnji Evropi.
Danes se Nemčija po mnenju vseh hi¬

tro dviga iz svoje najgloblje točke, na
katero je padla po porazu v letu 1945.
Razdejanja je še veliko in kar je glav¬
no: Nemčija je razdeljena na dvoje.
Laba deli Nemčijo na zahodu v demo¬
kratsko nemško republiko, ki jo ščitijo
zahodni zavezniki, v vzhodni Nemčiji pa
so sovjeti ustoličili nemško komunistič¬
no republiko.
Ta delitev sloni v glavnem na sklepih.,

ki so bili sprejeti pred koncem vojne na
raznih konferencah, nazadnje pa je bi¬
la ta delitev dokončno dogovorjena na
konferenci v Potsdamu v juliju 1945. Za¬
vezniki so se dogovorili, da ne bodo
sklepali ločenega miru z Nemčijo; ta
mirovna pogodba bi mogla biti sklenje¬
na, kadar bi Nemčija imela enotno vlado
za vse nemško ozemlje.
Protekla so že štiri leta, odkar mo¬

rejo Nemci gledati, kako se globe pre¬
padi med bivšimi zavezniki. Sovjeti so
ob Labi postavili zaveso, ki postaja
vedno težja. Prav tako pa so zahodni
zavezniki morali ravno v Nemčiji tro¬
šiti toliko svojih sil in sredstev, da so
skoraj da potrošili več, kakor pa so mo¬
gli odnesti na račun nemških repara¬
cij. Ogromno so zavezniki potrošili za
letalski most v Berlin v letu 1948 in za¬
četkom 1949. Prehrana nemškega pre¬
bivalstva v zahodnih zonah je stala v
teh štirih letih nad šest miljard dola¬
rjev. Mnogo nemške industrije je bilo
uničeno, nekaj so tudi demontirali in
odpeljali drugam. Toda nemški proizvo¬
di se že pojavjajo na vseh trgih in za¬
vezniki morajo to v nekem oziru celo
podpirati; tako si zmanjšujejo lastne
izdatke za nemško oskrbo.
Nad mirovno pogodbo z Nemčijo so

zavezniki že obupali. Tako so sedaj skle¬
nili Francija, Anglija in USA skupno
proglasiti, da smatrajo, da je vojno sta¬
nje med Nemčijo in zavezniki preneha¬
lo. Zavezniški in nemški strokovnjaki
bodo sedaj sedli za skupno mizo, da do¬
ločijo, kako se naj tako stanje pravno
uredi in upelje. Seveda pa bo tak do¬
govor veljal samo za zahodno nemško
republiko, ker bodo sovjeti s komunistič¬
no vlado v vzhodni Nemčiji sklenili tak
dogovor, kakor bo njim prijal.
Vrhovni poveljnik zavezniških obram¬

bnih sil v zahodni Evropi maršal Mont-
gomery pa že svari, da vseh težav še ne
bo konec. Naravno bo ves nemški narod
stremel za edinost in v tej borbi bo sle¬
dil tistemu, ki mu bo več ponujal. Tako
napoveduje Montgomery, da bo treba
stopiti še korak naprej in dati Nemcem
tudi oboroženo silo. Kancler zahodne

Nemčije dr. Adenauer se je že večkrat
izrazil v tem smislu. — Mnogo pa je
nemških politikov, ki precej jasno izra¬
žajo misel, da mora nemški narod izko¬
ristiti vse težave med zahodom in vzho¬
dom in — v slučaju vojne stopiti celo
na stran sovjetov.
Zahodna Evropa se pospešeno pri¬

pravlja na obrambo. Uspeh te obrambe
pa bo v veliki meri odvisen od sklepov
nemških voditeljev. Danes se v njih izja¬
vah še vidi, da žele sodelovati v skup¬
ni obrambi pred komunizmom; toda te¬
žave bodo hude, ko bodo nastopili zna¬
nilci nemškega imena in ponosa, pred¬
stavniki dvigajočega se nemškega go¬
spodarstva in glasniki novih struj nem¬
škega delavskega gibanja.

SOVJETSKE ATOMSKE BOMBE
Francoski strokovnjak za atomsko

energijo Pierre Montel je izjavil časni¬
karjem, da imajo sovjeti dosedaj izdela*
nih 8 do 10 atomskih bomb. Vsak mesec
pa lahko narede po dve do štiri atom¬
ske bombe. Sovjeti bi mogli prinesti
atomsko bombo nad USA: 1. v kovčku
diplomatske prtljage; 2. v zabojih z
dvojnim dnom; 3. s podmornicami vrste
Schnoerkel; 4. na svojih velebombnikih,
ki so enaki letečim trdnjavam B-29. Ta
letala se ne bi več vrnila v Rusijo, am¬
pak bi pristala v Mehiki. — Francoski
general Billote pa je izjavil, da bodo
sovjeti uporabili atomsko energijo zla¬
sti tedaj, kadar si bodo z nenadnim na¬
padom zagotovili posest vse zahodne
Evrope. Vso obalo Evrope bi sovjeti
mogli s pomočjo atomske energije za¬
varovati s posebnim zidom radioaktiv¬
nosti, ki bi preprečila sleherni poskus
vdora v Evropo z zahoda. Ako USA iz¬
gube prvo bitko, tedaj bo Evropa za
dolgo časa zapadla pod oblast sovjetov,
ker bo invazija v Evropo skoraj da ne¬
mogoča.

Ves demokratski svet strmi in z za¬
nimanjem spremlja neusmiljena in na
pogled brezglava čiščenja v državah za
železno zaveso. Sovjetski mogotci v
Kremlju so na vse strani razposlali
smrtne obsodbe, ki jih njihovi ponižni
sluge v satelitskih državah izvajajo z
vso skrbnostjo in klečeplaztvom, ker se
pač tudi oni boje za svoje glave.
Val čistk je po zanesljivih poročilih

zajel že v novembru Ukrajino, kjer je
bil odstranjen s svojega položaja mini¬
ster za javno varnost Sarčenko. Poroči¬
lo je prinesla kijevska radijska postaja
obenem z novico, da je bilo prijetih in
zaprtih ter usmrčenih tudi več drugih
ukrajinskih komunističnih funkcionar¬
jev, ker da niso dovolj energično nasto¬
pali proti podtalnemu protisovjetskemu
gibanju, ki se vzdržuje v Ukrajini že
od konca vojne. Pristaši te podtalne
akcije izvajajo nenadne vpade v mesta
in vasi ter pobijajo komunistične fun¬
kcionarje. Njihova akcija je po poročilu
kijevskega radia povezana s podobnimi

Como todos los ahos, ese dia alcanzo
gran brillo tambien este ano, culminan-
do sus actos en la Capital. Ya en la vis-
pera inauguro la solemnidad el Ministre
de la Defensa Nacional General Hum-
berto Sosa Molina, con una alocucion
radial, en la cual subrayo el pacifismo
argentino. Pero para conservar la paz
hay que estar listo para la guerra; asi
conservara la Argentina su Independen-
cia para el futuro. Este es el objeto con
el cual llama a sus hijos al servicio mi-
litar; por eso somos orgullosos de nues-
tro ejercito nacional.
Los actos principales tuvieron lugar

el domingo 11 de diciembre. Desde muy
lemprano empezo a reunirse un gentio
en la interseccion de la Avda de Mayo
y 9 de Julio. Minutos antes de las 10
se presento el PRESIDENTE DE LA
REPUBLICA GENERAL JUAN D.
PERON CON SU ESPOSA, acompana-

. .Kakor ostala leta, je tudi letos vsa
Argentina navdušeno proslavila dan re¬
zervistov. Slavnosti, ki so dosegle svoj
vrhunec v prestolnici, je začel prejšnjo
soboto minister za narodno obrambo
general Humberto Sosa Molina z na¬
govorom na narod, ki so ga prenašale
vse radijske postaje. V svojem govoru
je naglašal, da Argentina ljubi mir.
Zato pa mora biti vedno pripravljena,
da ga bo branila, ohranila svojo neod¬
visnost in zavarovala svojo bodočnost.
Samo zato kliče svoje sinove v službo
v armadi, ki je ponosna na to, da je res¬
nično narodna vojska. To potrjujejo šte¬
vilni veterani te vojske, ki so se pod
narodno zastavo borili za svobodo in
neodvisnost dežele.
Glavna slavnost je bila v nedeljo. Že

v jutranjih urah so se zbrale nepregled¬
ne množice naroda na Avdi 9 de Julio in

akcijami od Tirane preko Prage, Budim¬
pešte, Sofije in Varšave do Ukrajine.
Moskovska radijska postaja je s so¬

vražnimi komentarji spremljala pariško
konferenco diplomatov zahodnih velesil
v državah za železno zaveso in s pose¬
bno pozornostjo omenjala sklep konfe¬
rence o podpori zahodnih velesil vsem
uporniškim gibanjem, ki so že ali pa še
bodo nastala v sovjetskih satelitskih dr¬
žavah.
V Tirani je komunistična policija od

krila uporniško gibanje proti vladi, ki
da je v tesni zvezi z načrti grške in Ti¬
tove vlade za razdelitev Albanije med
obe njeni sosedi. Aretiranih in postre¬
ljenih je bilo več desetin oseb. Nepres¬
tane sabotaže, umori komunističnh pr¬
vakov in članov albanske kom. policije
so na dnevnem redu.
V Bolgariji so pred zadnjim procesom

proti Trajču Kostovu uprizorili krvave
čistke zlasti v Sofiji, kjer sta bila kot
prva odstavljena prometni minister Šte¬
fan Tončev in njegov tajnik Vasilij

do por el Ministro de la Defensa Na¬
cional Gen. Humberto Sosa Molino y
Ministro de Guerra General Lucero. El
Presidente izo aeto seguido la bandera
nacional rindiendo al pabellon nacional
honores la banda militar y las salvas de
canones. Luego siguio la misa de cam-
pana; terminanda la cual repartio el
el Presidente de la Republica las me-
dallas de honor a los veteranos mas an-
tiguos del ejercito argentino.

Termino ese gran aeto con el desfile
de numerosos grupos de veteranos re-
servistas y representantes de varios re-
gimientos militares y organismos sani-
tarios.

Todos aclamaron al primer mandata-
rio, rindiendo tambien honores a la me-
moria del Libertador Gen. San Martin
y del soldados desconocido frente a la
Catedral.

Avdi de Mayo in po vseh bližnjih ulicah.
Ob četrt na deseto uro je prispel pred¬
sednik republike general Juan D. Peron
s svojo gospo Mario Evo Duarte de Pe¬
ron in v spremstvu ministra za narod¬
no obrambo generala Humberta Sose
Molina ter vojnega ministra generala
Lucera. Predsednik je po prihodu po¬
tegnil državno zastavo na visok drog.
Ta akt je spremljala vojaška godba s
slavnostno glasbo, topovska baterija je
pa oddala 9 salv. Nato je bila slovesna
vojaška služba božja, nakar je pred¬
sednik republike razdelil častne medajle
najstarejšim veteranom 'argentinske
vojske.

Slavnost je zaključil veličastni mimo¬
hod številnih oddelkov veteranov, raz¬
ličnih oddelkov argentinske vojske ter
civilnih sanitetnih ustanov. Vsi so nav¬
dušeno pozdravljali državnega pogla¬
varja generala Perona in se pred kate¬
dralo poklanjali spominu Osvoboditelja
generaal San Martina in Neznnega vo¬
jaka.

Markov. Iz partije sta bila zatem izklju¬
čena bivši bolgarski finančni minister
Petko Kunin in član CKKPB Ivan Nas-
larov. Namestnik zunanjega ministra
Vladimir Topent je bil odstranjen kon¬
cem oktobra. Sledila sta mu nekaj dni
pozneje šef generalštaba Ivan Kinov in
vodja političnega oddelka bolgarske voj¬
ske Bojan Berkaranov. V začetku no¬
vembra so zaprli in drugače odstranili
v Bolgariji nekaj tisoč oseb.
Na češkoslovaškem je razvoj čiščenja

šele v pripravah. Po položaju v Pragi
izgleda, da bosta prva prišla na vrsto
Gotwald in Zapotocki, ker so pred nji¬
ma v zadnjih dneh novembra pozaprli
na tisoče pristašev kom. partije, med
njimi več visokih funkcionarjev. Po ne¬
nadnem odpoklicu dne 7. novembra iz
Lake Success-a izgleda, da bo češki zu¬
nanji minister Vladimir Clementis tudi
ena prvih žrtev rdeče čistke. Zunanje

(Nadaljevanje na 2. strani)

Neusmiljeno čiščenje v državah za železno zaveso

Vsa Argentina je slavila Dan Rezervistov
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HOD UDAREC ZA
Glavna skupščina UNO je v Lake Suc-

eessu končala svoje letno zasedanje.
Posvetovanja so trajala zelo dolgo, od
druge polovice septembra do sredine
decembra. Stvarnih uspehov pa je bilo
zelo malo. Sprejeti so bili samo trije
važni sklepi in sicer: 1. Libija, bivša
italijanska kolonija v Severni Afriki bo
leta 1951 postala samostojna; 2. izde¬
lan je bil poseben načrt za pomoč zaos¬
talim narodom in 3. velika večina je iz¬
glasovala internacionalizacijo Jeruzale¬
ma.

Židje so proglasili Jeruzalem za svojo
prestolnico

Po dolgi debati je UNO sprejela
sklep, da se mesto Jeruzalem interna¬
cionalizira pod nadzorstvom UNO. Iz¬
glasovan je bil tudi že kredit za uved¬
bo mednarodne oblasti v tem mestu.
Med tistimi državami, ki so glasovale
proti internacionalizaciji, sta bili USA
in Anglija; glavni nasprotniki interna¬
cionalizacije pa so seveda Židje in pa
tudi tista arabska država, ki je najbli¬
žja Jeruzalemu, to je arabsko kralje¬
stvo Transjordanije, ki mu vlada kralj
Abdulah.
Trenotno je Jeruzalem v rokah dveh

vojska: židovske, ki čuva židovski del
mesta in v rokah vojske kralja Abdula¬
ha. Ko so v Tel Avivu izvedeli, da je
večina članov UNO glasovala za inter¬
nacionalizacijo Jeruzalema, je tam na¬
stalo hudo vrenje. Vlada in njej zveste
stranke v parlamentu židovske države
so se posvetovale noč in dan, kaj storiti.
Ekstremne židovske stranke, ki imajo
še vedno tajno organizirane oborožene
oddelke, so začele vladi groziti, da bo¬
do same zasedle Jeruzalem kot prestol¬
nico židovske države, ako se parlament
in vlada ne odločita za takojšnjo pre¬
selitev v Jeruzalem. In vlada si je “da¬
la” izsiliti ta sklep in 13. decembra
proglasila Jeruzalem za prestolnico ži¬
dovske države. Nekatera ministrstva so
se že začela seliti v židovski del Jeru¬
zalema.
Gotovo je, da so Židje nad vse zado¬

voljni, da sta bili USA in Anglija tisti,
ki sta glasovali proti internacionaliza¬
ciji Jeruzalema. Razlogi, zakaj sta tako
ravnali obe anglosaksonski državi, še
niso jasni. Toda najbrž bi Židje ne šli
tako daleč, ako ne bi videli, kako so
njih arabski sosedje med seboj sprti.

(Nadaljevanje s 1. strani)

ministrstvo je komunistična tajna poli¬
cija že zastražila in vodi preiskavo.
Tudi poljska komunistična partija iz¬

vaja po nalogu Moskve krvava čiščenja
med svojimi člani. Odstranjeni so že bi¬
li ministri za zunanjo trgovino, za delo
in za pogozdovanje. Podpredsednik vla¬
de Gomulka je že padel v nemilost, prav
tako se v Varšavi širi vest, da se zuna¬
nji minister Sigmund Modzelewski tudi
ne bo nikdar več vrnil iz svojega okre¬
vališča. Zaradi sabotaž je bilo postrelja-
nih na stotine vodilnih komunističnih
članov, med njimi trije ministrski na¬
mestniki — Kowatchowski (gospodar¬
stvo), Borut (pogozdovanje), Kohano-
wicz (delo) in bivši namestnik ministra
za zasedeno ozemlje Dubiel.
Na Madžarskem čiščenje kom. partije

po zadnjem procesu proti zunanjemu
ministru Rajku še ni prenehalo ter bo
svet bržkone v kratkem spet priča no¬
vim teatrskim procesom v moskovskem
stilu.
Prve čistke so se pričele tudi v Ro¬

muniji, kjer so v Hermannstadtu po u-
radnih poročilih obsodili na smrt prvih
sedem članov “uporniškega gibanja”.

ONO V PALESTINI
Med Transjordanijo in Egiptom se raz¬
pihuje naprej spor za to, kdo bo vodil
ligo arabskih narodov, kralj Abdulah
ima svoje načrte o velikem sirijskem
kraljestvu, ki ga pa po svoje zamišljajo
sirijski politiki v Damasku in Beirutu.
— Vse te načrte pa strogo nadzirajo
zastopniki angleške politike, ki hite
utrjevati angleške postojanke ob Sredo¬
zemskem morju.

Ali bo bodoča Libija velika ali mala
država

Italija je imela v Severni Afriki tri
kolonije: Libijo, Cirenajko in Tripolita-
nijo. Vse tri kolonije so italijansko vla¬
do mnogo stale — toda po izgubljeni
vojni je morala Italija te kolonije od¬
stopiti. Dolgo ni bilo mogoče ugotoviti,
kakšen bo položaj teh kolonij, ker je
bilo v mirovni pogodbi z Italijo določe¬
no, da bo usodo določila posebna komi¬
sija štirih, to je USA, Francije, Angli¬
je in Sovjetske zveze. Toda sovjeti so
posvete štirih tako zavlačevali, da so
pri tem izgubili pravico neposrednega
soodločanja pri ureditvi vprašanja ko¬
lonij in ko je rok potekel, je morala
UNO odločiti, kakšna bo oblika rešitve
za te italijanske kolonije.
V UNO je bila Anglija tista, ki je

terjala neodvisnost za Libijo. Nekaj li¬
bijskih plemen se je med vojno vojsko¬
valo na strani Angležev in tem so An¬
gleži za to obljubili samostojnost njih
dežela. Pozneje se je izkazalo, da je bil
le majhen drobec plemen, ki se je voj¬
skoval na strani Angležev, toda tokrat
so v Londonu trdno vztrajali, da mora¬
jo izpolniti dano obljubo, ki so jo dali
arabskim nomadom v Libiji. Glavna
skupščina UNO je letos tako izglasova¬
la odločbo, ki pravi, da bo Libija leta
1951 samostojna država.
Toda komaj se je zaključilo glasova¬

nje, se je že začela resna polemika med
Angleži in Francozi, kolikšen bodi ob¬
seg nove libijske države. Gre za to, ali
bodi Libija “Zveza libijskih dežela” ali
pa bodi bodoča Libija samo tretjina biv¬
ših italijanski kolonij v Severni Afriki.
Libijska plemena se še vedno premikajo
in prihajajo celo v področja francoske
Sahare; meja med Tunisom in Libijo za
arabska plemena nikdar ni bila jasno
začrtana in francoski listi povdarjajo.
da je treba zavarovati polja petrolejskih
vrelcev, ki so jih nedavno odkrili v Tu¬
nisu.
Obstoj nove židovske države in bo¬

doči razvoj Libije — oboje načenja sta¬
ro nasprotstvo med Anglijo in Franci¬
jo za oblast in prestiž v tem delu Sre¬
dozemskega morja. Angleži so izgubili
svoje postojanke v Egiptu in v Palestini,
zato hočejo novih v Libiji in v Siriji.
Toda Sirija je bila vedno oporišče in
postojanka za zaščito francoskih inte¬
resov v Sredozemskem morju. Angleški
vojaški strokovnjaki pa so mnenja, da
je Francija prešibka, da bi ščitila ta
področja pred najnevarnejšim tekme¬
cem — pred sovjeti.
Sovjeti ponujajo namreč Židom po¬

sebno pogodbo, ako pristanejo na to, da
dobe sovjeti v svoje roke tista ogrom¬
na bogastva, ki jih je imela carska Ru¬
sija v Jeruzalemu. Imetje ruske pravo¬
slavne cerkve v Jeruzalemu gre v stotine
miljonov dolarjev. Dolgo so trajala po¬
gajanja med sovjeti in židovsko vlado
in so se končala tako, da so sovjeti in
en del njih satelitov glasovali za inter¬
nacionalizacijo Jeruzalema.
Sredi prejšnjega stoletja je izbruhni¬

la krimska vojna, ker je carska Rusija
hotela prevelikih privilegijev v Jeruza¬
lemu in v Palestini. Uprli sta se Fran¬
cija in Anglija in glavni delež vojske

na krimskem poloutoku je slonel tedaj
na francoski vojski. Angleži trde, da
so v drugi svetovni vojni francoske voj¬
ne sile v tem delu odpovedale, ko so se
skoraj v celoti priključile maršalu Pe¬
tainu.
Trenotno je le malo ali nič francoskih

in angleških postojank v tem delu Sre¬
dozemskega morja. Najmočnejše letal¬
ske postojanke so v Libiji, v Siriji in
na arabskem polotoku — in vse to so
amerikanske.

Kitajske komunistične vojske prejemajo
novo povelje

Ko je padel v komunistične roke Čun-
king, zadnja prestolnica nacionalistične
Kitajske, je rdeči maršal Mao Tse
Tung objavil, da je konec državljanske
vojne na Kitajskem in da bodo vojaki
njegove vojske kmalu odpuščeni iz voj¬
ne službe in poslani domov na delo za
obnovo domovine.
Toda Mac Tse Tung je imel prav sa¬

mo nekaj dni. Iz Moskve so razglasili,
da njegova vojska petih miljonov voja¬
kov ne bo položila orožja, ampak da je
sedaj njena naloga kreniti na pot osvo¬
bajanja drugih azijskih narodov izpod
suženjstva imperialističnih narodov.
Prvi narodi, ki so sedaj na vrsti, so

tisti, ki žive v Indokini, ki je francoska
in v Birmaniji, ki je pod angleškim
nadzorstvom. Francoske čete se že več
let v Indokini vojskujejo proti uporni¬
kom, ki jih vodijo komunisti. Tem ko¬
munistom so sedaj prišli ob kitajski
meji na pomoč kitajski vojni oddelki in
listi poročajo, da so francoski oddelki
v Tonkinu, provinci Indokine, že zašli
v silno zagato, ker so komunisti prejeli
v zadnjem času ogromno pomoč iz Ki¬
tajske. Poročila iz Pekinga pa celo pra¬
vijo, da so se francoske čete morale
hitro umakniti iz Tonkina.
Francoske oblasti so dalj časa pri¬

pravljale posebno indokinsko unijo, ki
bi ji načeloval bivši cesar Bao Dai, ka¬
teremu bi Francozi s tem vrnili pre¬
stol. Obenem pa so se tudi že pogajali,
da bi priznali nov komunistični režim
na Kitajskem, ker so mislili, da bi s
tem zavrli prodiranje kitajskih komunis¬
tov na svojo posest v Indokini.
Toda moskovska vlada je prekrižala

vsem račune. Mao Tse še dolgo ne bo
mogel spraviti v red opustošene Kitaj¬
ske in v pogajanja z zahodnimi zavez¬
niki bodo sedaj kitajski komunistični
vojaki vrgli tolikšne zagozde, da jih
še dolgo ne bo mogoče odstraniti. Kakor
v Evropi, tako je tudi v Aziji sovjetom
najbolj pogodi kaos in nered.

BEL BOŽIČ BODO IMELI
V EVROPI

Izredno mrzel val s snežnimi zameti
je zajel vso Evropo. V ponedeljek je na
Švedskem in Norveškem temperatura
nenadoma padla na —27 stopinj Celzija,
nakar se je hladni val razlil po vsej Ev¬
ropi do italijanskih Apeninov. Glavne
evropske prestolnice so zavite v več do-
cimetrov debelo snežno odejo, tempera¬
tura pa se v Franciji, Švici, na Dan¬
skem, v Avstriji in v Sloveniji giblje
med —12 in —25 stopinj Celzija.
Slovenijo je mrzli val zajel v torek

zvečer ter je pričelo močno snežiti od
Murske Sobote preko Maribora in Celja
do Ljubljane in Postojne. Na Gorenj¬
skem je sneg ostal še od prvih zametov
dne 16. novembra.
Tudi Združene ameriške države je za¬

dnje dni presenetilo izredno mrzlo vre¬
me s snežnimi zameti. Sneg in mraz, ki
je ponekod dosegel temperaturo do —35
stopinj Celzija je v ponedeljek in torek
zahteval v USA 51 smrtnih žrtev.

ARGENTINA
V nedeljo se bodo začele v Palermu v

Capitalu mednarodne avtomobilske dir¬
ke, katerih se bodo udeležili skoro vsi
uglednejši svetovni avtomobilski tekmo¬
valci.
V Salti je pri zadnjih volitvah zma¬

gala peronistična stranka.
V Cordobi bodo zgradili najmodernej¬

še vseučiliško naselje. Gradbena dela
bodo stala 70 milijonov pesov.
Na vseh brzovlakih, ki odhajajo iz

prestolnice v Salto in Jujuy so tudi po¬
sebni vagoni s filmsko aparaturo, v ka¬
terih potniki med vožnjo lahko prisos¬
tvujejo filmskim predstavam.
Predsednik buenosaireške občine Sr.

Debenedetti je napovedal velika javna
dela v Capitalu. V najkrajšem času bo¬
do začeli graditi več novih poslopij, iz¬
boljševati številne ulice in javno raz¬
svetljavo. Vso skrb bodo posvetili tudi
povečanemu čiščenju javnih prostorov.
Pri nedeljskih tekmah v polu je zma¬

galo argentinsko moštvo, ki si je s tem
priborilo svetovno prvenstvo.
V ponedeljek se je sestala poslanska

zbornica na izredno zasedanje ter je iz¬
ključila radikalnega poslanca Cattanea
zaradi obrekovanja predsednika repu¬
blike.
Zadnje dneve je v Capitalu in skoro

po vsej republiki zavladala silna vro¬
čina. Tako je bilo v torek v Capitalu ob
štirih popoldne v senci 36 stopinj Celzi¬
ja. Vsa kopališča so bila prepolna ko¬
palcev. Premožnejši sloji že odhajajo v
največje argentinsko morsko kopališče
Mar del Plato, drugi si pa izbirajo pla¬
ninske predele v Barilochah ali pa v
Mendozi in Cordobi.

KOLEDAR SVOBODNE SLOVENIJE

ZA LETO 1950.

je dotiskan in bomo v nekaj dnevih pre¬
jeli prve izvode iz knjigoveznice za pro¬
dajo.
Novi koledar bo eden najobširnejših,

kar smo jih Slovenci imeli. Obsega 256
strani, t. j. 64 strani več, kot za leto
1949. S slikami je opremljen izredno bo¬
gato, saj je bilo uporabljenih preko 150
klišejev.
Po vsebini in pomembnosti člankov iz

raznih področij ter literarnih prispevkov
naših pesnikov in pisateljev pa je to
pravi slovenski zbornik.
Predsednik Dr. Miha Krek je napisal

vsem Slovencem “Pozdrav in prošnjo”.
Škof Dr. Gregorij Rožman članek z vz-
pobudnim vzlikom “Vztrajajmo na pra¬
vi poti!”.
Izredno pomembne članke pa so pri¬

spevali: Prelat Dr. Odar, Dr. Ahčin,
Jože Itošiček, Dr. Vinko Brumen, prof.
Alojzij Gerzinič, Dr. Tine Debeljak, Pri¬
mož Brdnik, ing. Jože Brodnik, Jurij
Kozjak, Jaka Mlinar, Janko Lončar itd.
itd.
Od pesnikov in pisateljev navedemo

samo nekaj imeni: Dr. Tine Debeljak,
Dr. Stanko Kociper, Jeremija Kalin,
Igor, Korošec, Andrej, Bine Šulinov,
Vinko Srebrnič itd.
V koledarju bo vsak našel opis živ¬

ljenja naših novonaseljencev v Argenti¬
ni, ostalih državah Južne Amerike, ka¬
kor tudi v U.S.A., Kanadi, Angliji, Av¬
straliji, Belgiji itd.
Naj ne bo Slovenca v Argentini in v

ostalih državah sveta, ki ne bi takoj na¬
ročil te velike in pomembne slovenske
knjige, katero dobi za 22 pesov pri
upravi Svobodne Slovenije na Viptor
Martinez 50, Buenos Aires, Argentina.
Ceno za izvenjužnoameriške države

bomo še sporočili.
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Novice iz
Staro vino iščejo. Na Štajerskem v

okolici Ptuja posebna komisija obisku¬
je kleti in preiskuje, če je kak pride¬
lovalec vina pustil kaj vina “za svoje
potrebe” in koliko je takega vina, ki
ga ni prijavil. Prav posebno se ta ko¬
misija zanima še za vino, ki naj bi ga
imel kmet iz prejšnjih let. če tako vino
dobijo, ga takoj zaplenijo. Dočim vino,
ki ga je oddati ob trgatvi, plačajo po
20.— dinarjev liter. Kolikšna je ta ce¬
na se vidi iz primerjave z drugimi ce¬
nami, n. pr.: slaba obleka moška (po-
vdarjamo slaba!) velja 20.000.— dina¬
rjev; kmet mora oddati 1.000 litrov vi¬
na za eno slabo obleko! Slaba moška
srajca stane 600.— do 800.— dinarjev.
Prepresti nizki čevlji 3 do 4 tisoč di¬
narjev.
Usoda dveh znanih glasbenikov. O

stolnem kanoniku dr. Francu Kimovcu
pravi poročilo, da “še vedno je v težki
krizi — molite zanj!” O stolnem pevo¬
vodju iz Maribora g. Gašperšiču pa
pravi isto sporočilo, da ga je “na poti
domov k Sv. Lenartu zadela kap”.
Bele žemlje so začeli prodajati peki

v novembru na, karte v Lljubljani. Lju¬
dje so kar planili po njih. Toda v krat¬
kem je začelo primanjkovati belih že¬
melj, moke in, kruha. V mesecu novem¬
bru je 1 zakonski par dobil na karte:
3,50 kg bele moke, 1.80 ržene, 3,60 e-
notne in 4 kg koruzne. V oktobru je
na dve osebi prišlo 2 do 3 kg več.
V prosti prodaji stane 1 kg masti

500.— dinarjev, suhe slanine 500.— di¬
narjev, surovo maslo 400 do 500 dina¬
rjev kg; bela moka 160 din, jabolka 25
do 35 din. Cene na točke so znatno ni¬
žje, tako da veljajo ženski čevlji (30
■točk) 400 din, moški (40 točk) 500 din.
Toda blago na točke je zelo, zelo tež¬
ko dobiti.

V Čatežu pod Zaplazom je po dolgi
in težki bolezni umrl župnik Henrik
Povše.
Na Štajerskem je dne 7. oktobra umrl

Anton Breznik, oče g. Alojzija Brezni¬
ka, duhovnega vodje SKVD “Plamen” v
Barceloni.
Na tisoče kubikov lesa čaka v gozdo¬

vih na prevoz je naslov članku v Ljud¬
ski pravici z dne 9. novembra. V njem
se komunistično glasilo pritožuje, da bo
les čez zimo izgubil na kvaliteti. Ob tej
priliki list navaja, da so “plan množič¬
nega prevoza” lesa izpolnili blizu ali pa
še čez okraji: Postojna, Murska Sobota,
Dravograd in Šoštanj. Med najslabšimi
okraju pa so: Novo mesto,'ki je doseglo
samo 8 odstotkov, Grosuplje (20 odstot¬
kov), Maribor okolica (18 odstotkov),
Ptuj in Kamnik (26 odstotkov) in Ljub¬
ljana okolica (46 odstotkov).
V Postojni je bil zaradi “malomarne¬

ga izpolnjevanja svojih dolžnosti” kot
šef uprave za odkup in poverjenik za
trgovino in preskrbo pri OLO obsojen
Karel Grmek na zaporno kazen enega
leta. In sicer pogojno za dve leti. Ob¬
tožnica mu je očitala, da se je večja
količina koruzne moke pokvarila, da so
nekatere poslovalnice dobile preveč bla¬
ga, tako, da se je kvarilo, drugod ga je
pa primanjkovalo. V svojem uradu je
imel nered. Nekatere trgovine niso ime¬
le razdelilnikov in niso mogle deliti bla¬
ga, kljub temu, da so ga imele.
V ptujskem okraju odkup prašičev in

druge živine ne gre tako, kot bi moral.
Krivi so kmetje, ki špekulirajo, kriva
sta okrajni in krajevni ljudski odbor,
krivo pa je tudi republiško odkupno po¬
djetje . . . Tako ugotavlja komisija mi¬
nistrstva za državne nabave iz Ljublja¬
ne. Komunistično časopisje pa se hudu¬
je in sprašuje: Kako dolgo se namera-

Slovenije
va še izmikati svoji" nalogi ljudski od¬
bor?
Kmetje nočejo oddajati krompirja.

Tako vpije titovsko časopisje v Ljublja¬
ni in navaja naslednje primere: Tajnik
KLO odbora Raster v krškem okraju še
ni oddal krompirja in prešičev, čeprav
jih ima 9. Pravi, da potrebuje vse za
sebe. Pa tudi mleka ne daje, dasi ima
kravo mlekarico. Konrad Novak iz
Presne loke pri Sevnici je oddal komaj
6 odstotkov predpisane oddaje krompi¬
rja. Izjavil je, da več ne bo dal. V Pla¬
nini se pa kmet Rotenkaiser norčuje iz
ljudi, ki prihajajo po krompir.
Proslava 30. letnice ljubljanske uni¬

verze. V veliki filharmonični dvorani je
bila 12. novembra t. 1. proslava 30. let¬
nice ljubljanske univerze. Glavni govor¬
nik je bil prosvetni minister dr. Jože
Potrč, ki se je v svojem govoru povzpel
tudi do naslednjih trditev: “Največja
pridobitev univerze je resnična, neome¬
jena svoboda znanosti. Preje je to bila

le prazna beseda, zavestna laž gospo¬
dujočega razreda, o čemer obilo priča
naša univerza, kjer so izpremenili filo¬
zofijo v spekulacijo. Samo v luči filozo¬
fije naše partije je razumljiva sodobna
družbena znanost in pot naše revoluci¬
je”. Torej dekla komunistične diktature,
kar je po mnenju komunistov “resnična
in neomejena svoboda”.
“Plan” v odstotkih in slab odkup ži¬

vine. V oktobru so v okraju Ptuj delili
meso potrošnikom samo enkrat in sicer
zadnjega v mesecu. Težki delavci pa
so ves čas razen zadnji teden prejema¬
li le pol obroka. Meso je ta okraj doba¬
vil v Celju in Kranju. Odstotek popisa¬
nega povišanega “plana” je ta okraj po
mnenju komunističnih veljakov tudi ne¬
pravilno in kar šablonsko predpisoval in
je delal takole: Gospodarstvo, ki bi po
prvem planu moralo oddati 6 pitanih in
2 mršava prešica, je bilo nanovo ša¬
blonsko obremenjeno s 13 pitanimi in
3—5 mršavimi prešici. Te predpise so
po pisanju titovskega časopisja na de¬
belo izkoristili špekulanti in na veliko
klali prešiče, tako, da jih ni bilo nič.

Vse prijatelje in naročnike Svobodne
Slovenije, ki so za leto 1949. vplačali
celotni znesek v tiskovni sklad, Konzor¬
cij Svobodne Slovenije obvešča, da bo¬
do dobili sedaj še drugo obljubljeno
knjigo in sicer “Slovensko-španski slo¬
var”, ki sta ga pripravila gg. Pekolj in
J. Hladnik.
Vplačniki v tiskovni sklad Svobodne

Slovenije dobe BROŠIRAN slovar brez¬
plačno. Če pa kdo hoče imeti v usnje
vezan slovar, ga pa lahko dobi proti do¬
plačilu 5 pesov.
Prosimo Vas, sporočite takoj, ali že¬

lite, da Vam pošljemo broširan ali pa
v usnje vezan slovar.
Če se odločite za vezanega, nam isto¬

časno s sporočilom pošljite tudi 5 pe¬
sov.

KONZORCIJ

SVOBODNE SLOVENIJE
v Mar del Plata

Svoje poročilo o nedavnem škofovem
obisku slovenskih naselbin v Mar del
Plata, Miramarju in Chapadmalalu spo-
polnjujemo v toliko: Na postaji v Mar
del Plata je Prevzvišenemu izročila pra¬
vi slovenski šopek, ovit z argentinskim
in slovenskim trakom, gdč. Daniela
Bančar iz Mar del Plata. Sv. maše v
Miramaru so se udeležili ne samo Slo¬
venci iz Mar del Sura in Miramara, tem¬
več tudi fantje iz Chapadmalala. Prev-
zvišeni je zvečer bil na večerji pri dru¬
žini Rančnik in ne pri družini Rankovič,
kakor smo po pomoti poročali.

OSEBNE NOVICE

Družinska sreča. V družini Franca
Šenk se je 4. decembra rodil sinček, ki
je bil krščen na ime Marjan. V nedeljo,
11. decembra sta bili krščeni v Ramos
Mejia hčerkici Leopolda in Ivane Remic
ter Antona Puntarja in Stanislave Dre-
nik. Prva je dobila ime Marija Kristina,
druga pa Stanislava Magdalena. V dru¬
žini Grošelj Mihaela in Marije v Men-
dozi so pred dnevi tudi dobili hčerkico,
prvorojenko, ki je pri krstu dobila ime
Magdalena. — Srečnim staršem iskreno
lestitamo!
Poroka. Na praznik Brezmadežne sta

se poročila v cerkvi sv. Julije g. Jože
Korošec in gdč. Fani Blažič. Mlademu
paru ob vstopu v novo življenje želimo
vso srečo!

Najlepše darilo za Božič ali za poro¬
ko je bibliofilska Kalinova Črna ma¬
ša: vezana v črno usnje in z uvezani-
mi barvastimi ročnimi odtisi lesorezov
na pergamentnem papirju s podpiso¬
ma avtorja in slikarja in numerirana.
Teh bibliofilskih knjih je izšlo v celoti
le 7. Na razpolago so samo še trije iz¬
vodi, cena za izvod 55.— pesov.

Slovensko Kasteljanski slovar je go¬
tov. Spisal J. PEKOLJ, dopolnil J.
HLADNIK. V žepni obliki. V usnje
vezan. Ima 20.000 besed. Stane v usnje
vezan samo 15.— $. Po pošti 0.50 $
več. Potreben novonaseljencem, da si
pridobe prave izraze. Potreben staro-
naseljencem, da bodo mogli čitati slo¬
venske knjige in učiti otroke pravo slo¬
venščino.
Naj ne bo Slovenca in slovenske dru¬

žine brez tega slovarja.
Kupi se na Victor Martinez 50, Capi¬

tal, Av. Fr. Beiro 5388, Capital, in na
Paternalu pri Matevžu, Simčič, Warnes
2101 (Pizzeria).
Pismena naročila na naslov LADO

LENČEK, Victor Martinez 50, Cap.

Društvo Slovencev opozarja vse svoje
člane, da ima pripravljene članske iz¬
kaznice. Vsak član naj zato takoj poš¬
lje po pošti ali pa osebno prinese v
društveno pisarno eno fotografijo in
sporoči številko svoje cedule.

Slovenci v Argentini
Buenos Aires, 14. decembra.

OBČNI ZBOR “DRUŠTVA
SLOVENCEV”

V nedeljo dne 11. t. m. popoldne se je
zbralo v dvorani sv. Julije lepo število
članov “Društva Slovencev”, da priso¬
stvujejo občnemu zboru “Društva Slo¬
vencev”. Mnogi društveni člani izven
Buenos Airesa pa so poslali pooblastila
svojini prijateljem, da jih zastopajo na
občnem zboru.
Občni zbor je ob navzočnosti zastop¬

nikov oblasti otvoril častni predsednik
društva č. g. Janez Hladnik v kaste-
Ijanščini in se je tudi v nadaljnjem po¬
teku občnega zbora in v debati uporab¬
ljala le kasteljanščina. Častni predsed¬
nik g. Hladnik je podal kratko poročilo,
v katerem je povedal zlasti, da se mora
zaradi predstavnikov oblasti in po ob¬
stoječih predpisih govoriti le v držav¬
nem jeziku. Zaradi tega morajo tudi od¬
pasti poročila odbornikov, ki so napi¬
sana v slovenščini.
Občni zbor je nato sprejel sledeče

sklepe starega odbora:
1. glede članarine je bilo sklenjeno,

da se ukine emigracijski prispevek in da
ostane članarina do nadaljnega 5 pesov,
odnosno dotlej, ko bo začela poslovati
“Vzajemna pomoč” in bo določen zava¬
rovalni prispevek poleg članarine.

2. Vsi člani Društva Slovencev se za¬
vežejo, da plačajo ob smrti člana “Dru¬
štva Slovencev”, ki ima članarino ure¬
jeno, po 1 pes. Tako nabrana vsota se
izroči rodbini (mož, žena, oče, mati.
otroci, bratje in sestre) umrlega člana.
Ako pa teh nima, se iz te vsote prispe¬
va h kritju pogrebnih stroškov.
Zaradi lažiega poslovanja bo s prvim

januarjem “Društvo Slovencev” pobralo
pri članih ta prispevek za tri primere v
naprej.
3. Ustanavlja se pri odboru “Društva

Slovencev” referat za “Vzajemno pomoč
in upravni svet 4 članov za “Vzajemno
pomoč”, ki ima med drugim nalogo pri¬
praviti vse, kar je potrebno za odobri¬
tev in pravilno notranje poslovanje
“Vzajamne pomoči”.
Pri volitvah je bila predlagana samo

ena lista in je bil tako izvoljen sledeči
odbor: predsednik: Miloš Stare, pod¬
predsednika: Dr. Bojan Ribnikar in Sta¬
ne Bitenc, tajnik: Franc Pernišek, bla¬
gajnik: Valentin Markež, gospodar: I.
Kralj; kulturni referent: Dr. Tine De¬
beljak, organizacijski referent: Pavic
Rant, referent za “Vzajamno pomoč”

Rudolf Smersu, odborniki: Jože Albreht,
Herman Kralj, Jože Lesar, ing. Albin
Mozetič in Maks Osojnik. Upravni svet
za “Vzajemno pomoč”: Alojz Erjavec,
Franc Dolenc, Janko Hafner, dr. Anton
Komotar, Nadzorna komisija: Franc
Kogovšek", Anton Skubic, Vladimir Go¬
razd in predsednik razsodišča Dr. Mar¬
jan Marolt.
Častni predsednik g. Hladnik je nato

obvestil, da bo novi odbor skrbel, da
bodo člani informirani podrobneje o po¬
ročilih starega odbora, kakor tudi o
pravilniku “Vzajemne pomoči”.

V NEDELJO 18. T. M. ob 18. uri
popoldne priredi PISATELJSKA DRU¬
ŽINA FRANCE BALANTIČ recitacija
ski večer v dvorani Sv. Julije (poleg
Victor Martineza 50). Na sporedu so
pesmi in črtice tukajšnih naših pisate¬
ljev in pesnikov. Pridite in s svojo na¬
vzočnostjo podprite ustvarjajoče delo
naših besednih umetnikov.

Marijanska akademija v Buenos Airesu
Kot nekoč doma, tako je tudi tukaj

slovenska mladina hotela pokazati, da
je slovenski narod Marijin narod. V so¬
boto, 10. decembra po prazniku Brez¬
madežne sta Slov. fantovska in Dekliš¬
ka zveza priredili lepo akademijo v
župni dvorani sv. Julije. Priznati je tre¬
ba, da je kljub težavam, ki obstoje v
pomanjkanju časa, v nezadostni meri
sredstev in tehničnih pripomočkov ter
končno tudi v razdaljah, še dovolj do¬
bro uspela. Prvi del, ki je bil povzet
po dr. Žagarjevem originalnem delu, je
lepo poživil pevski zbor iz San Martina,
ki je pod vodstvom g. Borisa Pavšeria
lepo in občutno zapel nekaj izbranih
pesmi. Omeniti je treba tudi mično sim¬
bolično vajo, ki jo je naštudiral g. prof.
Alojzij Zupan. Bila je kljub majhnemu
prostoru zaključeno podana in je vsej
akademiji pripomogla do dobrega celot¬
nega vtisa.
Ponovno je treba pohvaliti požrtvoval¬

nost fantov in deklet, ki so sploh omo¬
gočili vreden spomin velikega mladin¬
skega praznika.
Ljudje so se vabilu mladine lepo od¬

zvali in so napolnili dvorano do zad¬
njega kotička. —V—S—

V NEDELJO 18. T. M. dopoldne ob
deseti uri bo v cerkvi na Belgrano sv.
maša za pok. pesnika Franceta Balan¬
tiča in vse grahovske žrtve. K sv. ma¬
ši vabi Pisateljska družina France Ba¬
lantič.
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Naš prevzvišeni med
PROTI TEMUCO

V sredo 23. novembra zjutraj se je
prevzvišeni v spremstvu svojega sprem¬
ljevalca g. Juleta Slapšaka in dveh slo¬
venskih duhovnikov v Čile-ju odpeljal z
motornim vlakom iz Santiago proti Te-
muco. Temuco leži 690 km juž.no od
Santiaga. Za potovanje smo rabili 10
ur. Vožnja je bila zanimiva. Prevzviše¬
ni še vedno ni bil prost hudega prehla¬
da, ki ga je mučil že nekaj dni prej in
tudi že v Argentini. Kljub temu je
bil izredno dobre volje, človek bi naj¬
rajši kar vedno ostal v njegovi družbi,
ko je tako prijetno z njim razgovarjati.
Zanimal se je za vse potankosti življe¬
nja naših ljudi v Čile-ju zlasti še za
življenje svojih duhovnikov, ki jih je
tukaj sedem. Prav zato se je podal na
dolgo pot v Temuco, da bi videl, kje in
kako živijo. “Rad bi videl, kje ste in
kako vam gre”, je rekel. Med vožnjo se
je zelo zanimal za lepoto čilske pokra¬
jine in kar ni mogel odtrgati oči od
lepih Kordilierov, ki se dvigajo visoko
proti nebu na argentinski strani in so
pokriti z snegom in tu in tam bruha¬
jo iz njih ognjeniki.
Proti večeru smo prišli v Temuco.

Na postaji so nas počakali štirje naši
duhovniki, ki so v tej škofiji, zastopnik
škofa in še precej ljudi domačinov, ki
so bili že prejšnji dan v časopisih opo¬
zorjeni na visoki obisk. Oba dnevnika
V mestu Temuco sta že prejšnji dan
prinesla vest o prihodu našega škofa v
to mesto. Na dan prihoda samega sta
prinesla oba fotografijo in daljši čla¬
nek o življenju in delovanju škofa Rož¬
mana med in po vojni. Takoj ob priho¬
du v Temuco so ga obiskali zastopniki
obeh teh listov, ki sta prihodnji dan
prinesla zopet daljše članke o njem.
V Temuco in daleč okrog ni razen

štirih duhovnikov nobenega našega jz-
seljenca. Zato ta obisk ni potekal v ka¬
kih zunanjih slovesnostih, ampak le v
prijateljskih domačih razgovorih.
Prihodnji dan, v četrtek, smo nare¬

dili celodnevni izlet malo ven iz Temu-:
ca proti jugu k jezeru Villarrica. To je,
zero je med najlepšimi v Čile-ju. Nad
njim se dviga visok še vedno bruhajoči
ognjenik z istim imenom. Ves dan je po¬
tekel v prijetnem razgovoru in občudo¬
vanju lepote božjega stvarstva. G. Ju¬
le je poskrbel, da smo se nekajkrat
prav od srca nasmejali. G. Jule je bil
Vedno in povsod poglavje zase. Mislim,
da mi ne bo zameril, če to povem. Po¬
vsod je zaradi svoje velike postave in
obsežnosti vzbujal najprej strah in ob¬
čudovanje, pa se je znal kmalu povsod
tako približati in prikupiti ljudem, da
so se povsod težko ločili od njega. Po¬
vsod so se trudili z njim, da bi ga na¬
učili nekaj španskih besed, pa niso kaj
posebnega uspeli.
V Temuco se je prevzvišeni zamudil

do petka popoldne. Nato se je z motor¬
nim vlakom zopet vrnil v Santiago.

ZOPET V SANTIAGO

V soboto zjutraj je prevzvišeni v San¬
tiago v salezijanski cerkvi La Gratitud
daroval sveto mašo za vse žrtve našega
naroda v zadnji vojni. Maše se je ude¬
ležilo več rojakov, ki prebivajo v San¬
tiago. V tem salezijanskem zavodu ži¬
vita dva naša salezijanska brata: gg.
Prevc in Sadar, ki sta po sveti maši
prevzvišenemu in drugim rojakom raz¬
kazala zanimivosti tega velikega za¬
voda. !
Po tem smo se v spremstvu č. matere

Vincencije odpeljali na obisk v osred¬
njo hišo pp. lazaristov in ss. usmiljenk
v Santiago.

Slovenci y čile-ju
Popoldne istega dne smo naredili s

prevzvišenim izlet na hrib San Cristo-
bal, od koder je lep razgled na vse me¬
sto.
V nedeljo 27. novembra dopoldne je

prevzvišeni, naprošen od nemških pa¬
trov misijonarjev birmal otroke nem¬
ške kolonije v Santiago. Vsa sloves¬
nost je potekla tako lepo, da so Nem¬
ci rekli, da kaj takega še niso doživeli.
Po birmi smo se odpeljali v župnišče

La Asuncion, kjer imajo svoje društve¬
ne prostore Hrvati v Santiago, ki so
priredili našemu prevzvišenemu na čast
slavnostni sestanek. Zbralo se je več
Hrvatov in tudi nekaj naših ljudi. Naj¬
prej je moški pevski zbor zapel himno
Naprej zastava Slave. Po tem je imel
pozdravni nagovor p. Marko, frančiš¬
kan, hrvatski izseljeniški duhovnik za
Hrvate v Santiago. Nato pa so prosili,
da spregovori naš prevzvišeni, ki je v
svojem nagovoru povdaril zlasti slede¬
če: Slovenci in Hrvati smo bratska na¬
roda. Pozabimo zlasti v teh časih na to,
kar nas loči in gojimo v srcih to, kar
nas druži, v čemer smo si blizu: sorod¬
nost jezika, ista vera in ista usoda, ki
jo danes doživljata oba naroda. Nad¬
škof Stepinac pa je za Hrvate in Slo¬
vence danes veliki heroj, za katerega
moramo veliko moliti, da ne omaga v
svoji težki borbi proti svojim sovraž¬
nikom v domovini. — Na koncu so zape¬
li še* himno Lepa naša domovina, nato
pa smo se še po kratkem prijateljskem
razgovoru poslovili.
Opoldne je bil prevzvišeni gost pri

gostoljubni Wallnerjevi družini.
Popoldne smo imeli v kapeli bolnice

Sv. Vincencija Pavelskega slovenske
pete litanije in blagoslov. Ob tej prili¬
ki je imel najprej nagovor č. g. dr. To¬
ne Trdan, ki se je še enkrat lepo zahva¬
lil prevzvišenemu, da nas je obiskal, je
povdaril, koliko je prevzvišeni v zad¬
njih letih za nas pretrpel in žrtvoval in
nas prosil, da mu bodimo za to hvalež¬
ni. To hvaležnost mu bomo pokazali
zlasti s tem, da bomo tudi sedaj v tuji¬
ni ostali dobri katoličani in Slovenci.
— Potem pa je spregovoril prevzvišeni.
Rekel je: Zapustili ste domovino, ime¬
tje, komodno življenje v domovini. To
zato, da ste rešili življenje, zlasti pa.
da bi si ohranili vero, ki bi bila doma
morda tako preizkušana, da bi ne vztra¬
jali. Kako napačno bi bilo, da bi sedaj
v tujini na to, zaradi česar ste dopri¬
nesli tolikov žrtev, pozabili in utonili v
morju verske brezbrižnosti.
Po opravilu v kapeli nas je s. Vincen¬

cija vse povabila na malco, kjer smo se
kar prijetno imeli G. Prevc je natego¬
val svojo harmoniko, zapeli smo več
narodnih pesmi. Prav po domače smo
jih rezali. Za trenutek smo pozab ili,
da smo v tujini, č. s. Vincenciji prav
hvala lepa za to.
Pa še na to ne smem pozabiti, da

smo imeli to popoldne v svoji sredi dva
slovenska novomašnika — salezijanca,
ki sta bila posvečena skupaj z 14 dru¬
gimi salezijanskimi bogoslovci isto ne¬
deljo dopoldne. To sta gg. Tone Gril iz
Šoštanja na Štajerskem in Bogdan
Metlika iz Klanca pri Trstu. G. Gril je
šel z nami v begunstvo, g. Metlika pa/
je v čile že več let. Oba sta nam pode¬
lila novomašni blagoslov.
V ponedeljek smo se še zadnjič zbra¬

li okrog prevzvišenega v bolnici Sv.
Vincencija. G. Gril je daroval svojo prvo
sv. daritev, med katero smo peli slo¬
venske ljudske cerkvene pesmi. Potem
smo se še to in ono porazgovorili 3
prevzvišenim in že je prišlo iz letali¬
šča obvestilo, da morata biti naša gosta
tam že takoj po enajsti uri.

Ne letališču se nas je zopet kar pre¬
cej zbralo. Nismo mogli zaustavljati
solza, ko se je prevzvišeni na vrhu mo¬
stiča še zadnjič obrnil proti nam in
nam zamahal v slovo. Tudi g. Jule nas
je še zadnjič pozdravil; rad bi tudi še
katero povedal, pa smo bili že preda¬
leč drug od drugega. Vrata aviona so
se zaprla, motorji so zabrneli na vso
moč.
Z istim avijonom se je odpeljal proti

Limi v Peruju nadškof iz Nankinga na
Kitajskom Pavel Yu-Pin, ki je tudi be¬
gunec pred komunizmom.
Nekako nemirni in zamišljeni smo se

razšli iz letališča. Tako kakor otroci,
ki se poslove od svojega dobrega očeta,
ko gre ta daleč v tujino in so v stra¬
hu, da ga morda ne bodo zopet kmalu
videli.

CERKVENI VESTNIK
Bogoslužje za Slovence za Božič.
Polnočnica v spodnji cerkvi sv. Roze,

Pasco 430.
Na Božič. Dopoldne sv. maše za Slo¬

vence kakor navadno. Na Belgrano bo
slovesna sv. maša.
Popoldne ob 16. uri litanije v župni

cerkvi v Ramos Mejia, v Lanus Oeste
kapela Santa Faz, Villa Industriales.
Quilmes v župni cerkvi ob 17.
Duhovna obnova na Belgrano: Za

moške v soboto 17. dec. ob pol osmih
zvečer, za ženske v nedeljo ob ol etih
ooldne.

Društvene vesti.
Sestanka Slovenske fantovske zveze

v nedeljo 28. decembra popoldne v Ra¬
mos Mejia ne bo, ker so prostori zase¬
deni zaradi duhovnih vaj. Odbor vabi
vse člane naj se udeležijo spominske
proslave pisateljske družine France Ba¬
lantič, ki jo priredijo v počastitev ob¬
letnice njegove smrti. Naj udeležba pri
tej prireditvi velja kot sestanek za de¬
cember.

Odbor

AMERIŠKA OPORIŠČA ZA ATOM¬
SKO ENERGIJO

V USA so objavili, da imajo ameriške
vojne sile na vseh kontinentih sveta
dosedaj 1200 oporišč za uporabo atom-''
ske energije in atomskih vojnih sred¬
stev za slučaj potrebe.

RAZKOL MED KOMUNISTI

Norveška komunistična stranka se je
razdelila na dvoje, ker so bili iz stran¬
ke izključeni tisti komunisti, ki zago¬
varjajo neodvisnost stranke napram
Moskvi. Disidenti so začeli izdajati svoj
komunistični list in ustanavljajo lastne
krajevne organizacije. — V Posarju so
komunisti imeli v parlamentu samo ene¬
ga poslanca. Tega so sedaj izključili iz
svojih vrst, ker ga dolže “titoizma”. —
Na Finskem tudi pripravljajo obsežno
čiščenje v komunistični stranki. V krat¬
kem bo iz vodstva stranke odstranjen
Pekkala, ki bi moral biti pri prihodnjih
predsedniških volitvah kandidat za pred¬
sednika republike. Velike težave ima tu¬
di voditeljica Martha Kussinen, ker je
proti temu, da bi začeli s čiščenjem v
stranki pred občinskimi volitvami, ki
se bližajo.

KOSTOV NI PRIZNAL

V Sofiji se je končal proces proti
Trajči Kostovu in njegovim tovarišem,
ki so bili postavljeni pred sodišče kot
izdajalci in vohuni za Tita in zahodne
zaveznike. Vsi so očitke obtožbe priz¬
nali, le Trajča KostOv ni maral glav¬
nih očitkov priznati. Tožilec je zahte¬
val za Kostova in tri njegove tovariše
smrtno kazen, kar je “sodišče” za Kos¬
tova tudi potrdilo.

Poškodba. Težje se je ponesrečil v
Buenos Airesu Alojzij Škvarča. Pri iz¬
stopanju iz kolektiva ga je podrl od za¬
daj vozeči avtomobil. Na glavi in pr¬
snem košu težko poškodovanega in ne¬
zavestnega Skvarčo so odpeljali z rešil¬
nim avtomobilom v bolnico.

"KROMA”
Prvo slovensko torbarsko podjetje se priporoča vsem rojakom.
Izdelujemo po naročilu aktovke, damske torbice itd. po zmernih cenah.

IZBIRA PO VZORCIH

"KROMA”
PUEYRREDON 744 — CIUDADELA — F. C. N. D. F. S.

(7 kvadrov od postaje)

Ne zamudite ugodne prilike!
10 zidanih in 10 lesenih stanovanjskih hiš s terenom na mesečno
odplačevanje od 10 — 40 let je na razpolago v SAN JUSTO,
MORONU in MERLU.

Informacije daje ob sobotah od 18.—19. ure
notar dr. UJCA

CARLOS PELLEGRINI 385, III. nadstropje BUENOS AIRES

" C A 5 A B 0 Y U "
OLAZABAL 2 3 3 6 , tel. 76-9160

pol kvadre od ogla Cabildo 2300.

DARILA ZA BOŽIC IN NOVO LETO
Velika izbira svetinjic, prstanov, obeskov in verižic. Zlate zapestne ure

zanesljivih znamk. Izbrana okusna spominska darila. — Budilke od 28 pesov
naprej, poročni zlati 18 krt prstani par od 155 pesov naprej, zaročni zlati
prstani 18 krt od 85 pesov naprej.

VSA POPRAVILA UR IN ZLATNINE — TOČNO IN ZANESILJIVO!
(Ob sobotah popoldne se lahko stranke zglase v našem stanovanju, ki je v

isti hiši Olazabal 2338, Dto. 5, prvo nadstropje),

Imprenta "Doreego", Dorrego 1102, Buenos Aires. T. E. 54-4644


